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Il Policlinico Riuniti di Foggia ha preso atto del Protocollo d’intesa tra Regione Puglia e il Coordinamento Regionale dei Comitati Consultivi Misti
Il Policlinico Riuniti di Foggia ha preso atto del Protocollo d’intesa tra Regione Puglia e il Coordinamento Regionale dei Comitati Consultivi Misti.

Attraverso il suddetto Protocollo d’intesa, la Regione Puglia, al fine di favorire l’applicazione delle “Buone Pratiche” utili allo sviluppo dei livelli di assistenza e al miglioramento della qualità della vita dei cittadini pugliesi, ha riconosciuto la costituzione dell’Organismo di Coordinamento dei Comitati Consultivi Misti (CCCM) delle Aziende Sanitarie Locali e/o Ospedaliero-Universitarie ed IRCCS, formalizzando così il condiviso impegno di dare corso a stabili e periodiche iniziative di confronto e cooperazione tra il CCCM e la Regione Puglia, con il correlato interessamento, ciascuno nell’ambito delle proprie competenze, delle rispettive articolazioni.
Il Comitato Consultivo Misto, composto dalle Associazioni di Volontariato e tutela dei cittadini presenti sul territorio, ha funzioni propositive e consultive e ha l’obiettivo di rafforzare il rapporto con le diverse realtà territoriali e rendere i cittadini parte attiva delle dinamiche aziendali, impegnandosi per il miglioramento della qualità dei servizi sanitari con il compito di promuove iniziative sul territorio sui temi della salute.  

Presidente del Comitato Consultivo Misto del Policlinico Riuniti di Foggia è Walter Antonio Mancini, che è Portavoce di tutti i Presidenti dei CCM pugliese fino al 19 luglio 2021.
Per cortese pubblicazione o notizia. Grazie
Dott.ssa Angela Maria Fiore: Responsabile Ufficio Stampa Policlinico Riuniti di Foggia
Specialista nei Rapporti con i Media – Giornalista pubblico
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