Un convegno per celebrare la Giornata del malato Oncologico - Foggia
L’associazione L’Albero della Vita Onlus organizza un convegno dedicato alla discussione dei temi principali circa l’assistenza ai malati oncologici.

Si terrà sabato 28 Maggio presso la Sala Conferenze di Radioterapia, degli Ospedali Riuniti di Foggia, il convegno “L’assistenza al malato oncologico”, organizzato in occasione della XVII Giornata del malato Oncologico.
Il convegno si propone di affrontare e discutere diversi aspetti dell’assistenza ai pazienti oncologici, dalle cure palliative al sostegno psicologico, e vedrà la partecipazione anche delle associazioni onlus del territorio come l’Associazione l’Albero della Vita, l’Associazione Gama, l’Associazione Andos, l’Associazione Lilt, l’Associazione Ant e l’Associazione Veronesi.

La Giornata Nazionale del Malato Oncologico è stata istituita nel 2006 e si celebra ogni anno a Roma la terza domenica di Maggio. Rappresenta il cuore delle attività della FAVO ed è dedicata ai malati, ai guariti e a tutti coloro che ne hanno condiviso l’esperienza, inoltre riunisce tutte le associazioni nazionali che si occupano di tumori.
Il convegno organizzato a Foggia dall’associazione L’Albero della Vita Onlus e moderato dal dott. Giovanni B. D’Errico, dal dott. Leonida Iannantuoni e dal dott. Giuseppe Bove, partirà dall’illustrare i risultati del rapporto annuale FAVO per poi discutere delle realtà assistenziali del territorio, dall’ospedale alla medicina di famiglia e, infine, discuterà del ruolo primario dei volontari nel garantire una corretta assistenza al malato oncologico e una elevata qualità della vita.

Foggia 20-05-22

Associazione l'Albero della Vita Onlus
Via San Alfonso De Liguori - Foggia
tel. cell. 373-7452765
segreteria@lalberodellavitaonlus.org
www.lalberodellavitaonlus.org
facebook.com/lalberodellavitaonlus

